
Activité : Le mystère de la droite
Cinq mystères à résoudre pour trouver chacune des lettres du mot secret.
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Mystère 1 : quelle est l’ordonnée à l’origine ?
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Déterminer l’ordonnée à l’origine des droites d1 et d2.

Pour d1 : 
b= –2
; 
b= –1,5 ;
 b= –1 ; 
b= 1,5

Pour d2 : 
b= –2,5;
 b= 2 ;

 b= 2,5 ; 
b= 3
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Mystère 2 : quel est le coefficient directeur de la droite ? 
[image: image8.png]S droite mysterieuse [Mode de compatibilté] - Microsoft Word =] % ]

=& ©
34 Rechercher -

- 33, Remplacer

Outils  Signer . Commentaire ~ Modifier N
% lesstyles - || ks Sélectionner -

5| Modfication

5] droites pf - Adobe Reader

Fichier_Edition _Affichage _Fenétre _Aide. *

Janeens o[ HB |

«

/3

2) Des méthodes &

Méthode 1 : Dessiner un coefficient directeur (méthode de I'escalier).

: T 4

Meéthode 2 - Lire le cocfficient directeur d'une droite sur un graphique.

@ Choisir deux points A et B sur la droite.
@ Se déplacer de A vers B par la méthode de I'escalier.

X déplacement vertical
@ En déduire le coefficient directeur - P SRR,

Exemple : On se déplace de A vers B
- en se déplagant vers Ia droite de 3 graduations
- puis en descendant de 2 graduations.

2701 21 21 241231221 2

Le coefficient diccteur de la droite (AB) est = a

Remarque : on peut aussi lire les coordonnées de A et de B et calculera ;

5V,
AC : ) B( : ) a:ﬁ:
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· Trouver le coefficient directeur a de la droite d1 représentée ci-contre. 
□ –1,5
□ –1
□ 1
□ 1,5
□ 2

· Trouver le coefficient directeur a de la droite d2.

□ –2
□ –1
□ 1
□ 2
□ 3



Mystère 3 : quel point est situé sur la droite (d) ?

Parmi les points A(0 ; 0), B(1 ; -5), C(-1 ; -1) et D(-2 ; 4), quel est celui qui est situé sur la droite (d) d’équation y = 3x + 2 ?

Ecrire le détail des calculs pour chacun des points.

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

Mystère 4 : retrouver une droite 
On cherche à retrouver la droite d’équation  y = –2x + 0,5

Le coefficient directeur de cette droite est a = …..

L’ordonnée à l’origine de cette droite est b = ….

La droite correspondante est : ………..

On cherche à retrouver la droite d’équation  y = 0,5x + 2

La droite correspondante est : ………..


Mystère 5 : Tracer des droites


· Placer dans le repère les points I(–1 ; –1,5) et  J(3;–0,5).

· Tracer la droite d3, parallèle à la droite d1 passant par le point I. 
· Tracer la droite d4, parallèle à la droite d2 passant par le point J.
· Noter N, le point d’intersection des droites d3 et d4.

· Quelle est la nature du quadrilatère MJNI ainsi formé?

a) carré

 b) trapèze
c) rectangle
d) losange

e) parallélogramme 
f) quadrilatère quelconque


Mot mystère : 
….





….





….





Rappel : 


La représentation d’une fonction affine définie par f(x) = ax + b est une droite d’équation : y = ax + b.





….





….





Indice : 


Lorsqu’un point est situé sur une droite, ses coordonnées vérifient l’équation de la droite. 


Par exemple, le point M(2 ;-4)  appartient à la droite d’équation y = -2,5x + 1 car -2,5 × 2 +1 = -4. 


Le point N(1 ; -3) n’appartient pas à cette droite car -2,5 × 1 +1 = -1,5 ≠ -3.








Code secret : Si la réponse pour la droite d2 est a= –2, la lettre secrète est f, si a= –1, la lettre secrète est i, si a= 1, la lettre secrète est e, si a = 2, la lettre est m et si a= 3, la lettre secrète est n.





Code secret : Si la réponse pour la droite d1 est a= –1,5, la lettre secrète est r, si a= –1, la lettre secrète est o, si a= 1, la lettre secrète est c, si a = 1,5, la lettre est f et si a= 2, la lettre secrète est d.








Code secret : Si la réponse est a), la lettre secrète est a, pour b), c’est p, pour c)  c’est d, pour d) c’est i, pour e) c’est e et pour f) c’est n.








Code secret : Si la réponse pour la droite d2 est b= –2,5, la lettre secrète est d, si b= 2, la lettre secrète est n, si b= 2,5, la lettre secrète est a et si b= 3, la lettre secrète est g.





Code secret : Si pour la deuxième droite, la réponse est la droite d1 alors la lettre secrète est c, pour la droite d2  c’est m, pour la droite d3, c’est d, pour la droite d4, c’est n et pour la droite d5 c’est t.








Indice : 


L’ordonnée à l’origine est l’ordonnée du point d’intersection de la droite avec l’axe des ordonnées.


�








Indice : Des droites parallèles ont le même coefficient directeur.








Code secret : Si la réponse est le point  A, la lettre secrète est e, pour le point B, c’est o, pour le point C, c’est i et pour le point D, c’est a.








….





Indice : méthode pour trouver le coefficient directeur d’une droite.


( Choisir deux points A et B sur la droite (de préférence avec des coordonnées faciles à lire !).


( Calculer le coefficient a  


�     


Exemple : A (1 ;3) et B(4 ;1)


a=� EMBED Equation.3  ��� 							








Ordonnée à l’origine


b = 2
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